

Първото гюлле ударило надъ чешмата въ турската махала и околнитѣ турци голи и бѣси се разбѣгали. А пакъ единъ старъ турчинъ, който по това врѣме се преобличалъ, щомъ чулъ необикновенния трѣсъкъ, на улицата викъ, назърналъ отъ вратата и като видѣлъ, че всякой бѣга и той се впусналъ подирѣ съвършено голъ. Онѣзи, които били преди него още повече се исплашили и по силно бѣгали, а онѣзи отдирѣ не искали да достигнатъ това чудовище. Страхътъ между турското население билъ общъ, нъ около този старецъ, било нѣщо особно.

Руситѣ като доближили турскитѣ обкопи, нахвъргали се вътрѣ, избили онѣзи, които не успѣли да избѣгнатъ, а пакъ и избѣгналитѣ по улицитѣ сж убивани. Благодарение на мѣстоположението, мнозина сполучили да заловятъ планината къмъ София и да намѣратъ спасение.

Отъ руситѣ имало само 7 д. ранени.

Въ ч. 4<sup>1/2</sup> сл. пл. ген. Леоновъ тържественно влезналъ въ града, посрешнатъ съ жива радостъ отъ цѣлото население.

Освѣнъ хранитѣ, които се намирали въ града, нъ и до самий градъ руситѣ заловили единъ керванъ отъ стотини коля, които пренасяли храна отъ Видинъ за Орхание.

Никакви жертви и опустошения въ града не сж ставали. Само по крайщата на града черкезитѣ ограбили волове, овце, а навѣтрѣ не настѣпили.

Единъ отъ гражданитѣ Николчо Гечовъ, който искалъ да пограби нѣщечко, билъ ударенъ съ пушка.

**Превзиманието отъ русско-румѣнскій отрядъ града Орѣхово.** Преди преминаването на руситѣ Дунава, въ Орѣхово се установила до 10,000 д. войска, която построила и три укрѣпления по височинитѣ на града. Нъ когато руситѣ почнали да се трупатъ около Плѣвенъ, и тѣзи войска отишла тамо, а тукъ останала само 1000 д. и толкозъ башибозуци.

Ген. Криловъ който се намиралъ на позициитѣ при Плѣвенъ, потеглилъ съ отряда си на 13-й септ. къмъ Орѣхово, очистилъ отъ шайки селата: Бѣлослатина, Староселци и Острованъ, развалилъ и телеграфната линия между Видинъ и Плѣвенъ, а на 14-й пристигналъ до Орѣхово. Турцитѣ открили артилерийски огънь отъ третѣ укрѣпления, а Криловъ още по силенъ и доста ги застрашилъ, нъ несчелъ за нужно да се занимава съ превзиманието на малката Орѣховска крѣпость, нито